

Первый укус клеща зафиксирован 10 дней назад

Министерство здравоохранения и социального развития РК напоминает, что Карелия является регионом, неблагоприятным по клещевым инфекциям. В 2012 году в республике зарегистрированы 17 случаев заболевания клещевым энцефалитом и 28 случаев заболевания клещевым боррелиозом.

Период наибольшей активности клещей приходится на май – середину июля. В этом году первое обращение по поводу присасывания клеща было зарегистрировано 20 апреля.

Самым надежным средством защиты от клещевого энцефалита является вакцинация. Экстренная профилактика клещевого энцефалита – введение с профилактической целью иммуноглобулина – проводится не позднее четвертого дня после присасывания клеща. Профилактически иммуноглобулин может вводиться лицам, не привитым вакцинами против клещевого энцефалита, получившим неполный курс или имеющим дефекты в вакцинальном курсе прививок или не имеющим документального подтверждения о профилактических прививках.

Кроме того, для решения вопроса о необходимости назначения экстренной профилактики рекомендуется исследование снятого с человека клеща на наличие антигена вируса клещевого энцефалита.

Если вас укусил клещ, необходимо его удалить в учреждении здравоохранения по месту нахождения или травматологическом пункте, а также исследовать снятого клеща на клещевые инфекции. Своевременно проведенное исследование позволит избежать необоснованного введения иммуноглобулина.

У взрослых жителей Петрозаводска клещей удаляют в травматологическом пункте Больницы скорой медицинской помощи, у детей – в травматологическом пункте Детской республиканской больницы.

Удаленного клеща следует поместить в чистый герметично закрывающийся флакон и доставить в вирусологическую лабораторию Центра гигиены и эпидемиологии в Республике Карелия по адресу: г. Петрозаводск, ул. Пирогова, 12, подъезд № 10 для исследования.

Лаборатория работает с 8.00 до 17.00 ежедневно, по пятницам – с 8.00 до 16.45. В выходные и праздничные дни прием клещей осуществляется на вахте центра с 8.00 до 19.00. Исследование клеща будет проведено в часы работы лаборатории.

Исследование клеща осуществляется на платной основе: на наличие антигена клещевого энцефалита – 200 рублей, на боррелиоз и другие клещевые инфекции методом ПЦР – 975 рублей. Результаты исследования можно узнать по телефонам: 75-06-65 и 921-804-55-28.

Экстренная иммунопрофилактика проводится бесплатно, на возмездной основе и по договорам добровольного медицинского страхования. Детям иммуноглобулин будет вводиться на базе Детской республиканской больницы, взрослым – на базе травматологического пункта Больницы скорой медицинской помощи.

В 2013 году бесплатно экстренную профилактику клещевого энцефалита выполнят детям в возрасте до 18 лет (после исследования клеща), детям до 4 лет (без исследования клеща) и беременным женщинам.